



पाक का खौफ बढ़ाएगी बॉर्डर पर तैनात सेना की एयर डिफेंस यूनिट

नई दिल्ली (ए.।) भारतीय सेना ने जम्मू-कश्मीर, पंजाब, गुजरात और



राजस्थान की एयर डिफेंस यूनिट को पाकिस्तान के साथ लगे बॉर्डर पर तैनात करने का फैसला लिया है। इस फैसले की वजह दोनों मुल्कों के बीच बालाकोट एयर स्ट्राइक के बाद कायम सैन्य-तनाव है। ताजा तैनाती का मकसद सीमा पार से किसी भी हवाई सैन्य कार्रवाई से प्रभावी ढंग से निपटना है। बता दें कि पाकिस्तान सेना के अंदर भारत का डर इस कदर हावी है कि बालाकोट हमले के दो महीने से ज्यादा का वक बीत जाने के बाद भी उसने अपनी सीमा के नजदीक भारी संख्या में सेना की टुकड़ियों को तैनात कर रखा है। सीमा के समीप सामरिक रूप से महत्वपूर्ण शकरगढ़ सेक्टर में करीब 300 टैंक अभी भी तैनात हैं। 26 फरवरी को भारतीय वायुसेना ने बालाकोट स्थित जैश-ए-मोहम्मद के सबसे बड़े आतंकवादी प्रशिक्षण कैंप को निशाना बनाया था, जिसमें बड़ी संख्या में आतंकवादी मारे गए। आईएफ की इस कार्रवाई के बाद दोनों देशों में तनाव बढ़ गया था। आईएफ की एयर स्ट्राइक के बाद पाकिस्तान ने पीओके के समीप सीमा पर अपनी सेना को आमद बढ़ा दी। हालांकि, कुछ समय बाद उसने इस तैनाती में कटौती की लेकिन अभी भी 124 आर्मर्ड ब्रिगेड, 125 आर्मर्ड ब्रिगेड और 8 और 15 डिवीजन की सीमा से वापसी नहीं हुई है। पाकिस्तानी सेना के ये दस्ते अभी भी वहां मौजूद हैं।

भारत ने ईरान को बताया, तेल खरीदने पर चुनावों बाद होगा फैसला

नई दिल्ली (ए.।) विदेश मंत्री सुषमा स्वराज ने भारत यात्रा पर आए



ईरान के विदेश मंत्री जावेद जारिफ को मंगलवार को बताया है कि तेल खरीदे जाने पर फैसला लोकसभा चुनावों के बाद लिया जाएगा। उन्होंने कहा कि वह फैसला भारत की वाणिज्यिक जरूरतों, ऊर्जा सुरक्षा और आर्थिक हितों को ध्यान में रखकर लिया जाएगा। आधिकारिक सूत्रों के मुताबिक, भारत की यात्रा पर आए ईरान के विदेश मंत्री अपनी पहल पर ही भारत की यात्रा पर आए हैं। वह क्षेत्र के वर्तमान हालात, अमेरिका द्वारा लगाए गए प्रतिबंधों और द्विपक्षीय सहयोग पर चर्चा करने के लिए आए हैं। उन्होंने पिछले कुछ दिनों में रूस, चीन, तुर्कमेनिस्तान और इराक से भी हालिया हालात पर चर्चा की है। आधिकारिक सूत्रों के मुताबिक, भारत ने इस मुद्दे पर अपना पक्ष फिर से स्पष्ट किया है कि सभी पक्षों को शांतिपूर्ण तरीके से इस मुद्दे पर सहमति बनानी चाहिए और बातचीत के जरिए इसे हल किया जाना चाहिए। बता दें कि भारत और ईरान के विदेश मंत्रियों के बीच यह मुलाकात अमेरिका द्वारा भारत व अन्य देशों को ईरान से तेल खरीदने के लिए दी गई 6 महीने की छूट खत्म होने के 12 दिनों बाद हुई है।



तो ऐसा होगा मंगल ग्रह पर ईसाओं का घर

इलनॉय। जगह, अमेरिका के इलनॉय स्टेट का कैटरपिलर लॉगिंग सेंटर। इवेंट, नासा का मार्स हॅबिटेड कॉम्पिटिशन। पिछले तीन दिनों से यहां तीन टीमों रोजाना 10 घंटे कड़ी मेहनत करते अपने मॉडल तैयार कर रही थीं। मॉडल उन मशीनों के, जो इंसान को मंगल ग्रह, चांद या उसके भी पार रहने के काबिल बना सकें। 5 मई को न्यू यॉर्क की ऑर्किटेक्चर फर्म Ai SpaceFactory के मॉडल माशॉ को विजयता घोषित किया गया और इस टीम को पांच लाख डॉलर यानी करीब साढ़े तीन करोड़ रुपए का इनाम दिया गया।

शाह के कोलकाता रोड शो के दौरान हिंसा-तोड़फोड़-आगजनी: इसी से दखल की मांग

बंगाल में 'महाभारत'

दिल्ली पहुंची आंच : जंतर-मंतर में आज बीजेपी का प्रदर्शन, निशाने पर ममता

नई दिल्ली/कोलकाता (ए/टीवी चैनल)। लोकसभा चुनाव के आखिरी चरण के मतदान से पहले पश्चिम बंगाल की सियासत गरमा गई है। मंगलवार को बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह के रोड शो में पत्थरबाजी और झड़प का मामला देर शाम चुनाव आयोग पहुंच गया। बीजेपी ने आयोग से मांग की है कि तृणमूल कांग्रेस के समर्थकों को कथिततौर पर भड़काने के लिए मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को प्रचार से रोका जाए। उधर, ईश्वर चंद्र विद्यासागर की मूर्ति तोड़े जाने पर मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने बीजेपी को घेरा है। इस घटना के बाद बंगाल और दिल्ली का सियासी पारा और गरम हो गया है। बीजेपी राजधानी दिल्ली में जंतर-मंतर पर घटना के विरोध में प्रदर्शन करेगी।

ममता का बीजेपी पर अटक : कॉलेज में सीएम ममता बनर्जी ने कहा कि यह बेहद दुर्भाग्यपूर्ण घटना है। उन्होंने कहा, बीजेपी हताश हो चुकी है। वे हमारी महान विभूतियों का भी सम्मान नहीं करते हैं। वे विद्यासागर की प्रतिमा को कैसे तोड़ सकते हैं? हम इसके खिलाफ एक विरोध रैली करेंगे। बीजेपी पर हमला करते हुए सीएम ने आरोप लगाया कि वह (बीजेपी) बंगाल के बाहर से गुंडों को ला रही है। इससे पहले शाम में एक रैली में उन्होंने कहा कि बीजेपी के खिलाफ हर एक वोट विद्यासागर की प्रतिमा पर हमले का बदला होगा। अभी तक इस मामले में 100 लोगों को हिरासत में लिया गया है। वहीं, कोलकाता यूनिवर्सिटी के छात्रों के एक प्रतिनिधिमंडल मंडल ने 23 अज्ञात लोगों के खिलाफ शिकायत की है। इन दोनों दलों के अलावा लेफ्ट के दल भी कोलकाता में विरोध मार्च करेंगे।

बीजेपी ने EC से की यह मांग : उधर, दिल्ली में चुनाव आयोग के अधिकारियों से बीजेपी के वरिष्ठ अधिकारियों का एक प्रतिनिधिमंडल देर शाम मिला। बाद में मुख्तार अब्बास नकवी ने पत्रकारों को बताया, हमने

आयोग से मांग की है कि अराजक तत्वों और हिस्ट्रीशीटर्स को तत्काल गिरफ्तार किया जाए। उन्होंने इसी से मांग की है कि केंद्रीय बल चुनाव क्षेत्रों में फ्लैग मार्च करें और मुख्यमंत्री को अपने समर्थकों को भड़काने के लिए प्रचार से प्रतिबंधित किया जाए। केंद्रीय रक्षा मंत्री निर्मला सीतारमण ने भी मांग की है कि आयोग ममता बनर्जी के प्रचार पर बैन लगाए।

शाह बोले, रोड शो देख टीएमसी के गुंडे हताश : रोड शो में बवाल के बाद बीजेपी प्रेजिडेंट अमित शाह ने कहा कि आज पार्टी के रोड शो को देख टीएमसी के गुंडे हताश हो गए और उन्होंने हमला कर दिया। उन्होंने कहा, मैं बीजेपी कार्यकर्ताओं को बधाई देना चाहता हूँ कि इतने हंगामे के बाद भी रोड शो जारी रहा और तय स्थान और समय पर समाप्त हुआ। उन्होंने सीधे तौर पर बवाल के लिए ममता को जिम्मेदार बतलाया।

वहीं, नकवी ने कहा है कि परमिशन के बाद यह रोड शो हो रहा था। फिर भी बीजेपी कार्यकर्ताओं पर हमले किए गए और बम धमाका करने की कोशिश की गई। उन्होंने कहा कि अराजक तत्व चुनाव होने वाले इलाकों में प्रशासन के सहयोग से होटलों और घरों में शरण लिए हुए हैं। बताया जा रहा है कि अमित शाह का रोड शो कॉलेज स्ट्रीट पर कलकत्ता यूनिवर्सिटी के सामने से गुजरा तो बीजेपी और लेफ्ट व टीएमसी के छात्र संगठनों के कार्यकर्ताओं के बीच झड़प हो गई। कई जगहों पर आगजनी भी हुई। कुछ देर बाद विद्यासागर कॉलेज में बनी ईश्वर चंद्र विद्यासागर की मूर्ति भी तोड़ दी गई।

शाह के खिलाफ शिकायत दर्ज, टीएमसी ने जारी किया वीडियो

पश्चिम बंगाल में हालात बिगड़ने हुए नजर आ रहे हैं। लोकसभा चुनाव के अंतिम चरण में होने वाले 9 सीटों पर मतदान की बीजेपी और टीएमसी ने साख की लड़ाई बना ली है। मंगलवार को अमित शाह के रोड शो में बवाल हुआ तो देर शाम तक कोलकाता में ही कई बीजेपी नेताओं को हिरासत में ले लिया गया। कोलकाता रोड शो में हुए बवाल के बाद भारतीय जनता पार्टी के प्रमुख अमित शाह के खिलाफ भी कोलकाता में शिकायत दर्ज हो गई है। वहीं, बीजेपी नेता अमित मालवीय ने आरोप लगाया है कि तेजिंद्र पाल सिंह बग्गा समेत कई नेता इस समय हिरासत में हैं। BJP IT सेल के प्रमुख अमित मालवीय ने बुधवार सुबह ट्वीट कर आरोप लगाया है। उन्होंने लिखा कि ममता बनर्जी ने देर रात बीजेपी नेताओं की धरकड़ के आदेश दिया, कोलकाता में कई नेताओं को रात को ही उठा लिया गया। इनमें तेजिंद्र पाल सिंह बग्गा के अलावा कई ऐसे नेता हैं जो अभी टीएमसी की गैरकानूनी हिरासत में हैं। आपको बता दें कि मंगलवार को बीजेपी अध्यक्ष अमित शाह ने कोलकाता में रोड शो किया था। इस रोड शो में भारी भीड़ तो जुटी लेकिन अंत होते-होते बवाल हो गया। रोड शो में आगजनी की गई, हिंसा हुई और टीएमसी-बीजेपी समर्थकों में हाथपाई भी हुई। बीजेपी इस मुद्दे पर हमलावर है और दिल्ली में बड़ा प्रदर्शन कर सकती है, तो वहीं पार्टी अध्यक्ष अमित शाह भी प्रेस कॉन्फ्रेंस टीएमसी पर हमला बोल सकते हैं। उधर ममता बनर्जी भी इस लड़ाई में हार मानने के मुद्द में नहीं हैं, ममता ने आज कोलकाता में पदयात्रा निकालने का ऐलान कर दिया है। ममता बनर्जी ने बीजेपी को खुली चेतावनी देते हुए कह भी दिया है कि अगर ऐसा ही जारी रहा तो वह एक मित्र में बीजेपी एपतरो पर कब्जा भी कर सकती हैं। टीएमसी का आरोप है कि बीजेपी कार्यकर्ताओं ने ईश्वरचंद्र विद्यासागर की मूर्तियों के साथ तोड़फोड़ कर दी है।

वाराणसी में राजनीतिक दलों ने झोंकी ताकत, प्रियंका गांधी का रोड शो आज

वाराणसी (ए.।) उत्तर प्रदेश के वाराणसी संसदीय क्षेत्र में 19 मई को होने वाले मतदान के मद्देनजर प्रमुख पार्टियों ने अपने-अपने प्रत्याशियों के लिए चुनाव प्रचार में पूरी ताकत झोंक दी है। 17 मई को पीएम मोदी की रैली होगी। इसके पूर्व उन्होंने मतदाताओं के नाम एक संदेश जारी किया है।

कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा सातवें चरण में उत्तर प्रदेश की सबसे हाईप्रोफाइल सीट वाराणसी में आज रोड शो करेंगी। पीएम नरेंद्र मोदी के संसदीय क्षेत्र में आज प्रियंका गांधी पार्टी के प्रत्याशी अजय राय के लिए चुनाव प्रचार करेंगी और लोगों से समर्थन मांगेंगी। प्रियंका गांधी आज करीब 5 बजे लंका स्थित मालवीय प्रतिमा से इस रोड शो की शुरुआत करेंगी और उनका यह रोड शो काशी विश्वनाथ मंदिर तक जाएगा। कांग्रेस प्रत्याशी अजय राय शहर एवं ग्रामीण इलाकों में कई चुनावी सभाओं को संबोधित किया। उन्होंने अपने संबोधन में पीएम मोदी पर वाराणसी की उपेक्षा करने का आरोप लगाते हुए कहा कि गत पांच वर्षों में काशी की अस्मिता, विरासत और संस्कृति पर हमला किया गया है, जिसकी भरपायी करना मुश्किल है। उन्होंने लोगों से बुधवार कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा के रोड शो में अधिक से



अधिक लोगों के शामिल होने की अपील की। प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य, मंत्री स्वामी प्रसाद मौर्य एवं राज्यमंत्री अनिल राजभर और डॉ0 नीलकंठ तिवारी समेत भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अनेक नेताओं ने मंगलवार को यहां विभिन्न चुनावी सभाओं में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की उपस्थिति गिनाई और उनके पक्ष में अधिक से अधिक मतदान करने की अपील की। उप मुख्यमंत्री ने शिवपुर इलाके में रामलीला मैदान में एक चुनावी सभा को संबोधित करते हुए कहा कि समाजवादी पार्टी (सपा), बहुजन समाज पार्टी (बसपा) और राष्ट्रीय लोकदल (आरएलडी) गठबंधन का खाता भी नहीं खुलेगा। उन्होंने कहा जनता श्री मोदी को प्रधानमंत्री बनाने के लिए मन बना चुकी है और प्रदेश में गत लोक सभा चुनाव से भी अधिक सीटें जीतकर भाजपा केंद्र में सरकार बनायेगी। अखिलेश यादव सरकार में मंत्री रहे अहमद हसन ने शहरी इलाकों में सपा के प्रमुख पार्टी पदाधिकारियों के साथ बैठक की। उन्होंने विभिन्न चुनावी कार्यक्रमों में लोगों से सपा उम्मीदवार शालिनी यादव के पक्ष में वोट देने की अपील की। उन्होंने 16 मई को श्री सीरगोवधर्धनपुर गांव में आयोजित गठबंधन की सभा में आने की लोगों से अपील की।

दिल्ली में बिजनसमैन की हत्या, 4 पकड़ाए

नई दिल्ली (ए.।) दिल्ली के मोती नगर थाना एरिया के बसई दारपूर गांव में छेड़छाड़ का विरोध करने पर एमएनएस में जांब करनेवाली 26 साल की जिस लड़की के पिता की हत्या की गई, उन्हें 11 लोगों ने घेरकर मारा था। इनमें 4 महिलाएं भी थीं। पीड़ित परिवार ने बताया है कि हत्या के लिए बड़ा चाकू गिरफ्तार हुए तीन आरोपियों की मां ने दिया था। इस हत्या में चार आरोपियों को पकड़ लिया गया है। इनमें से एक पिता और उसके तीन बेटे हैं। दो नाबालिग हैं, बाकी आरोपी घर से भाग गए हैं। पीड़ित परिवार के मुताबिक, चाकू मारने वाले मुख्य आरोपी का नाम शमसे पेट, सोने, दोनों कंधों के पास और करीब 10 वार किए। मृतक बिजनसमैन को बचाने आए उनके बेटे को भी चार-पांच जगह चाकू मारे गए हैं। वह एक प्राइवेट अस्पताल के आईसीयू में भर्ती है।

हॉट न्यूज टुडे

इस बार मॉनसून देर से आने का अनुमान, गुजरात में पड़ सकता है सूखा

नई दिल्ली (ए.।) भारत की अर्थव्यवस्था कुछ हद तक मानसून पर भी निर्भर करती है। ऐसे में देश के लोगों से लेकर सरकार तक को मानसून के आने का इंतजार रहता है। इस बार मॉनसून के 4 जून तक आने की संभावना है। मौसम का पूर्वानुमान लगाने वाली निजी एजेंसी स्काईमेट के मुताबिक इस बार मॉनसून दो दिन की देरी से आ सकता है। एजेंसी ने मानसून के 4 जून को केरल पहुंचने का पूर्वानुमान लगाया है। आमतौर पर केरल में मानसून शुरू होने की तारीख एक जून रहती है। मानसून के साथ ही देश में बारिश के मौसम की भी शुरुआत हो जाएगी। हालांकि एजेंसी के जरिए इस बार बारिश को लेकर संभावनाएं जताई गई हैं कि मानसून में बारिश सामान्य से कम रहती है। वहीं मानसून की गति भी सहज नहीं रहने की भी संभावना जताई गई है क्योंकि माना जा रहा है कि पूरे भारत में इसकी प्रगति सुचारू रूप से नहीं होगी। मॉनसून के सामान्य से नीचे 93 फीसदी रहने की संभावना है।

ममता का मीम बनाने वाली प्रियंका को जमानत

नई दिल्ली (ए.।) पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को छेड़छाड़ (मॉर्फ) से तैयार की गई तस्वीर सोशल मीडिया पर साझा करने के आरोप में गिरफ्तार बीजेपी की महिला कार्यकर्ता की जमानत याचिका सुप्रीम कोर्ट ने मंजूर कर ली है। सुप्रीम कोर्ट की ओर से प्रियंका शर्मा को बेल मिल गई है। सुप्रीम कोर्ट ने प्रियंका शर्मा को सशर्त जमानत दी है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि अगर प्रियंका शर्मा फेंसबुक पोस्ट पर माफी मांगती हैं तो ही उन्हें जमानत दी जाएगी। उन्हें तुरंत जमानत पर रिहा किया जाए। बाहर आते ही उन्हें माफी मांगनी होगी। सुप्रीम कोर्ट ने प्रियंका की याचिका पर पश्चिम बंगाल सरकार को भी नोटिस जारी किया है। इस पर सुप्रीम कोर्ट बाद में सुनवाई करेगा। सुप्रीम कोर्ट ने सुनवाई के दौरान यह भी कहा कि हम ये साफ करते हैं कि इस केस में तथ्यों के आधार पर ये फैसला दे रहे हैं। मेरिट पर सुनवाई बाद में होगी। केस की सुनवाई के दौरान प्रियंका शर्मा के वकील एनके कोल ने कहा कि यह मामला कानून के उल्लंघन का है। एक मीम के लिए 14 दिन की हिरासत कहा तक जायज है।

महत्वपूर्ण खबरें

मोदी 'नीच आदमी' पर बोले अय्यर, मैं उल्लू हूं पर, इतना बड़ा नहीं कि...

नई दिल्ली/शिमला (ए.।) पीएम नरेंद्र मोदी को एक बार फिर नीच किस्म का आदमी बताने वाले अपने लेख पर कांग्रेस नेता मणिशंकर अय्यर ने सफाई देने से इनकार कर दिया है। उन्होंने कहा इस बारे में कांग्रेस ने बयान जारी कर दिया है। मीडिया के सवाल पर भड़कते हुए अय्यर ने कहा कि मैं इतना बड़ा उल्लू नहीं हूँ कि आपके जाल में फंस जाऊं। दरअसल, अय्यर ने 2017 में पीएम नरेंद्र मोदी के बारे में दिए गए अपने विवादित बयान नीच किस्म का आदमी को सही ठहराते हुए एक लेख लिखा है। गुजरात विधानसभा चुनाव के दौरान अय्यर के दिए इस बयान पर काफी बवाल मचा था और बाद में कांग्रेस नेता को माफी मांगनी पड़ी थी। बता दें कि कांग्रेस ने अय्यर के लेख को निजी बताते हुए उनके बयान से पल्ला झाड़ लिया है। अय्यर ने शिमला में



पत्रकारों से बातचीत में कहा, मुझे जवाब देने की कोई जरूरत नहीं है। इस बारे में कांग्रेस की तरफ से बयान जारी किया गया है। उसे दिखा दीजिए। अय्यर ने कहा कि उनके सच बोलने के कारण उनसे लोग नफरत करते हैं। उन्होंने कहा कि पूर्व पीएम जवाहर लाल नेहरू ने अटल बिहारी वाजपेयी को विदेशी दौरे में देश का प्रतिनिधित्व करने को भेजा था। 1950 का दौर बेहतर न राजनीति का था। क्या आज के पीएम और आज की मौजूदा सरकार विपक्षी नेताओं के बारे में ऐसा सोचेंगी? उन्होंने कहा, शुरु है 10 दिन के अंदर इस दौर को नहीं देखेंगे। आप उसके बाद मुझे मिलिए, मैं तब भी मुस्कुराता रहूंगा। लेख पर लगातार सवाल पूछे जाने पर अय्यर ने कहा, यह पूरा आर्टिकल है। आप एक पंक्ति को लेकर मेरे पीछे पड़े हैं। मैं उल्लू हूँ लेकिन इतना बड़ा उल्लू नहीं हूँ।

पत्रकारों से बातचीत में कहा, मुझे जवाब देने की कोई जरूरत नहीं है। इस बारे में कांग्रेस की तरफ से बयान जारी किया गया है। उसे दिखा दीजिए। अय्यर ने कहा कि उनके सच बोलने के कारण उनसे लोग नफरत करते हैं। उन्होंने कहा कि पूर्व पीएम जवाहर लाल नेहरू ने अटल बिहारी वाजपेयी को विदेशी दौरे में देश का प्रतिनिधित्व करने को भेजा था। 1950 का दौर बेहतर न राजनीति का था। क्या आज के पीएम और आज की मौजूदा सरकार विपक्षी नेताओं के बारे में ऐसा सोचेंगी? उन्होंने कहा, शुरु है 10 दिन के अंदर इस दौर को नहीं देखेंगे। आप उसके बाद मुझे मिलिए, मैं तब भी मुस्कुराता रहूंगा। लेख पर लगातार सवाल पूछे जाने पर अय्यर ने कहा, यह पूरा आर्टिकल है। आप एक पंक्ति को लेकर मेरे पीछे पड़े हैं। मैं उल्लू हूँ लेकिन इतना बड़ा उल्लू नहीं हूँ।

मुंबई (ए.।) रक्षा मंत्रालय ने सूचना के अधिकार (आरटीआई) के तहत मांगी गई एक जानकारी के जवाब में बताया है कि राफेल सौदे में गोपनीय सूचना के खुलासे को लेकर आंतरिक जांच के आदेश दिए गए हैं। आरटीआई कार्यकर्ता अनिल गलगली ने रक्षा मंत्रालय से 'चोरी हुई' राफेल फाइलों और इस संबंध में की गई कार्रवाई पर जानकारी मांगी थी। यह जानकारी भी मांगी थी कि प्रधानमंत्री कार्यालय एवं रक्षा मंत्री निर्मला सीतारमण को चोरी हुई फाइलों की जानकारी थी या नहीं। अगर थी तो क्या इस बाबत पुलिस में कोई शिकायत दर्ज कराई गई। उनके सवाल पर हवाई खरीद और सीपीआईओ हवाई अधिग्रहण (पूजी) शाखा के उपसचिव सुशील कुमार ने बताया कि मंत्रालय ने आंतरिक जांच के आदेश दिए हैं। सात मई को दिए गए



हुए कहा, यह संभव है कि मामला विचाराधीन है और इसलिए सरकार ने पूरी जानकारी नहीं दी हो। लेकिन अब समय आ गया है कि सरकार नागरिकों को आश्वस्त करे कि सौदे में कोई गड़बड़ी नहीं हुई है। अर्दनी जनरल केके वेणुगोपाल ने मार्च में बताया था कि राफेल विमान सौदे से संबंधित दस्तावेज रक्षा मंत्रालय से चोरी नहीं हुए थे। अदालत के पूर्व के आदेश पर पुनर्विचार की मांग कर रहे याचिकाकर्ता 'मूल दस्तावेजों की फोटोकॉपी' का इस्तेमाल कर रहे हैं।